

# 2024年高校招生录取批次这样设置

## 关注中高考

本报讯(记者 李严)6月3日,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,2024年普通高校招生

类别分为普通类、艺术类和体育类。

据介绍,普通类共设置4个批次,包括普通本科提前批次、普通高职(专科)提前批次、普通本科批次、普通高职(专科)批次;艺术类共设置3个批次,包括第一批次(校考本科批次)、第二批次(统考本科批次)、第三批次(统考高职(专科)批次);体育类共设置2个批次,包括第一批次(体育类本

科批次)、第二批次(体育类高职(专科)批次)。

考生可以通过安徽省教育招生考试院官方网站(网址: <http://cx.ahzsks.cn/>)等渠道查询高考成绩和录取结果。公布的考生成绩包括总分、各科目得分(语文、数学、外语和首选科目为原始分,再选科目为等级分),以及在历史科目组合或物理科目组合中的排名。

## 开展“禁噪”行动 为中高考筑起“隔音墙”

本报讯(记者 柏雪 通讯员 蔡心怡)一年一度的中高考即将拉开帷幕。为确保广大考生有一个安静舒适的学习、休息和应考环境,淮南高新区城管大队提前谋划,开展“两考”禁噪行动,重点针对辖区学校周边、居民集中居住区周边等区域开展巡查整治,进一步加强中高考期间各类噪声的监督管理,为考生筑牢“隔音墙”。

据了解,大队提前部署,组织执法人员做好辖区内考点周边情况勘查摸排工作,摸清考点周围环境状况,了解掌握考点周边在建工地以及装修施工、经营门店等潜在噪声隐患;安排人员上门发放《关于2024年高考和中考期间噪声污染控制的通告》及《致广大市民、商户及施工单位的一封信》,加强宣传引导、倡议主动“禁噪”;组织执法人员增加巡查频次,延伸管控触角,畅通投诉热线,确保在接到噪声投诉的第一时间赶到现场处理,从源头禁噪,助力考生安静备考。

又讯(通讯员 王修潼)为确保广大考生有一个安静舒适的学习、休息环境,淮南经开区城管大队提前部署,加强城区噪音整治,开展“禁噪”行动,为城市按下“静音键”。

据介绍,该大队提前统筹协调、安排调度,由领导带班,在夜间对重点区域开展巡查。值班人员24小时待命接听服务热线,保持畅通诉求渠道。在中高考期间,执法队员们重点对校园、居民小区周边、小吃摊群点、公园广场及在建工地等场所开展“禁噪”巡查宣传,采取错时管理、定点执勤与机动巡查相结合的方式,对店外经营、噪声喧哗、夜间施工等扰民行为进行劝导教育。

另外,凡是涉及中高考的投诉,确保及时、准确、快速、高效处置。同时举一反三,在日常工作中不断加大治理宣传力度,为噪声污染管控再上一道“安全阀”。

## 这份提醒高考生要注意

本报讯(记者 李严)6月3日,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,今年参加高考的考生应注意以下几个方面。

首先,熟悉考点,考生要熟悉所在考点地址、环境及考场情况,确定去考点的方式、行车路线、所需时间,避免迟到。6月6日下午,我市所有高考考点对考生开放,考生可以凭本人准考证、身份证前去看考点。

第二,掌握好时间,市教体局特别提醒考生注意各科考试进入考场、禁止进入考点和交卷三个时间点的规定。6月7日上午语文学科开考前45分钟,监考员组织考生有秩序地进入考场;其它各学科开考前40分钟,监考员组织考生有秩序地进入考场。6月8日下午外语学科14时45分后不得进入考点参加考试;其它学科开考15分钟后不得进入考点参加当次科目考试。语文、数学和外语三个学科不得早于考试结束前30分钟交卷;其它学科,不得提前交卷。

第三,准备入场证件。考生每科考试都要携带身份证、准考证。考前,考生的准考证如不小心丢失了,可到市(或县区)教育招生考试机构进行补办;身份证如不小心丢失,可到公安机关办理临时身份证或出具户籍证明。考生到考点后才发现自己丢失或忘带准考证,应向考场的监考老师报告,监考老师会根据身份证、准考证存根核对考生相貌,确认是考生本人后,允许考生先参加考试。同时,尽快与报名学校带队老师联系,由带队老师帮助解决,也可拨打市、县教育招生考试机构电话,请求协助解决。我市市区和两县教育招生考试机构咨询、救助、举报电话如下:市教育招生考试中心:0554-6644221,寿县教育招生考试中心:0554-3121370,凤台县招办:0554-8016322。

第四,可以和不可以携带的物品。可以携带的有2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需

的考试用品,其他任何物品不准带入考点考场,不得使用电动文具。严禁携带各种无线通讯工具(如手机等无线接收、传送设备等)等物品进入考点考场。特别提醒,如带了手机等通讯工具请交给带队老师或家长保管。

第五,答题前准备。别急答题,拿到试卷后,考生首先要认真检查试卷是否齐全,试卷页码是否漏缺,答题卡、试卷有无破损、漏印或字迹不清等,如发现有上述情况,应立即向监考员报告。检查无误后再认真填写。

第六,考生考试时要注意答题卡的摆放,要保持答题卡整洁和完整,答题时应在与题号相对应的答题区域内答题,切不可超出黑色矩形边框,否则答案无效。严禁在答题卡的条形码上和图像定位点(黑方块)周围做任何涂写和标记。

根据规定,在试卷规定以外的地方书写姓名和准考证号或者以其他方式在答卷上标记信息的,按违纪处理,该科成绩无效。

外语听力考试期间,严禁考生做其他部分的试题。

遵守规则,考生考试中要遵守考场规则,服从考场监考人员管理,有违规行为的,将按照《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试诚信档案。在法律规定的国家考试中涉及:组织作弊的行为、买卖或提供作弊器材及试题和答案、代替他人或者让他人代替自己参加考试的行为都将触犯刑法,构成犯罪,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。望考生珍惜个人的诚信记录、名誉及前程,诚信考试。

另外,6月天气变化莫测,市教体局建议考生关注天气,及时备上遮阳伞或是雨具、外套等。

## 今年秋季市区中小学入学线上报名

本报讯(记者 李严)6月3日,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,今年我市市区中小学秋季须通过“皖事通”上的“安徽省中小学入学登记服务”统一入口开展招生入学登记工作,鼓励寿县、凤台县积极使用,到2025年全市全面推广使用。

据介绍,今年我市普通中小学招生政策总体思路是严格执行教育部、省教育厅有关规定,结合淮南实际,进一步规范招生秩序,保障招生各项政策稳妥落实。

义务教育免试就近入学相关政策与2023年一致。义务教育学校(含民办义务教育学校)严禁以各

类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得以面试、面谈、评测等名义选拔学生。入学起始年级,全面执行“阳光分班”政策,全面落实均衡分班要求,不得通过考试分班,不得设立或变相设立重点班和非重点班,鼓励实施摇号分班;非起始年级不得以升学为目的重新组建加强班、尖子班、升学班等。

民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,审批机关要统筹考虑规范民办义务教育发展工作,合理下达招生计划,优先满足学校所在县区学生入学需求。民办义务教育学校与公办义务教育学校同

步招生,当报名人数小于或等于招生计划,直接录取;报名人数超过招生计划的,一律通过审批地教育行政部门统一认定的系统实施电脑摇号,邀请纪检监察机关现场监督或公证部门现场公证,学校不得自行选择性录取。

据了解,市教体局还要求各中小学校规范报名信息采集,按照材料非必要不提供,信息非必要不采集原则,提前明确并广泛宣传报名登记所需材料、报名时间和办理方式。应当采集学生基本信息、家庭住址及家长姓名、联系方式等必要信息,严禁采集学生家长职务和收入信息。